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2.0, 2.1  

 



 
 

M 1 : 1 000 

 
2.2 

 
V = 0,5 * BC * CD * sin 80° * 0,3 m³ 
 
V = 0,5 * 40 m * 55 m * sin 80° * 0,3 m 
 
V = 325 m³ 
 
m = V * ρ 
 
m = 325 m³ * 1,5 t/m³ = 487,5 t 

 
2.3 

 
Kosinusssatz im Dreieck BCD: 
 
BD² = BC² + CD² - 2 * BC * BD * cos 80° 
 
BD² = 40² + 55² - 2 * 40 * 55 * cos 80° 
 
BD² = 3 860,95 |ⱱ 
 
BD = 62,1 m 

 
Sinussatz im Dreieck DBC: 
 
 
 



 BC        BD   
----- = -------- 
sin γ     sin 80°    
 
Über Kreuz multiplizieren: 
 
BC * sin 80° = BD * sin γ | :BD 
 
            40 m * sin 80°     
sin γ = ------------------ = 0,6343 --> γ = 39,37° 
                 62,1 m      
 
β = 70° - γ = 70° - 39,37° = 30,63° 
 
α = 90° - β = 90° - 30,63° = 59,4° 
 
        π * BD² * α      π * 62,1² * 59,4° 
A = --------------- = -------------------- = 1 998 m² 

             360°                  360°    
 
2.4 

 
Agesamt = ATrapez + ADreieck 
 
Im Dreieck BHD gilt: 
 
            BH  
cos α = ---- | *BD 
            BD   
 
BH = BD * cos α = 62,1 m * cos 59,4° = 31,6 m 
 
            HD         
sin α = ----- | *BD  
            BD  
 
HD = BD * sin α = 62,1 m * sin 59,4° = 53,5 m 
 
              ED + AB                  
Agesamt = ----------- * HD + 0,5 * BC *BD * sin 80°   
                   2                     
AB = AH * HB = 60 m + 31,6 m = 91,6 m 
 
             60 m + 91,6 m                     
Agesamt = ----------------- * 53,5 m + 0,5 * 40 m * 55 m * sin80°   
                        2                                         
 
Agesamt = 5 138,6 m² 



AMatsch = ATrapez - AKreisausschnitt 
 
AMatsch = 4 055,3 m² - 1 998 m² = 2 057,3 m² 
 
Verhältnisgleichung: 
 
5 138,6 : 100 = 2 057,3 : x 
 
5 138,6 * x = 100 * 2 057,3 | : 5 138,6 
 
      100 * 2 057,3  
x = ---------------- = 40% 
            5 138,6   
 
2.5 

 
Satz von Pythagoras im Dreieck LHM: 
 
LH = AH - GM = 60 m - 15 m = 45 m 
 
LM = LK - MK = 53,5 m - 15 m = 38,5 m 
 
HM² = LH² + LM² = 45² + 38,5² = 3 507,25 m² |ⱱ 
 
HM = 59,2 m 

 


